	
	



ĐỀ SỐ 5

Câu 1: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng 
[image: image382.png]


, lò xo có độ cứng 
[image: image2.wmf]k

. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa với biên độ 
[image: image3.wmf]A

. Cơ năng của con lắc là:


A. 
[image: image4.wmf]2
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Câu 2: Hạt nhân 
[image: image8.wmf]17
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A. 8 proton và 17 nơtron

B. 9 proton và 17 nơtron



C. 8 proton và 9 nơtron

D. 9 proton và 8 nơtron

Câu 3: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image9.wmf](
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 vào hai đầu tụ điện có điện đúng 
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. Giá trị của dung kháng gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 
[image: image11.wmf]220
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B. 
[image: image12.wmf]100
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C. 
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D. 
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Câu 4: Trong các cách viết công thức của lực ma sát trượt dưới đây, cách viết nào đúng?

A. 
[image: image15.wmf]mstt
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Câu 5: Người ta truyền tải một công suất điện 
[image: image19.wmf]P

 từ một trạm hạ áp đến nơi tiêu thụ, điện áp ở hai đầu dây tải điện từ trạm là 
[image: image20.wmf]U

, điện trở của đường dây là 
[image: image21.wmf]R

, độ lệch phương án giữa điện áp và cường độ dòng điện trên dây là 
[image: image22.wmf]j

. Hiệu suất của sự tải điện được xác định bởi hệ thức:

A. 
[image: image23.wmf]2
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Câu 6: Khi nói về sóng âm, phát biểu nào sau đây là sai?

A. Ở cùng một nhiệt độ, tốc độ truyền sóng âm trong không khí nhỏ hơn tốc độ truyền sóng âm trong nước



B. Sóng âm truyền được trong các môi trường rắn, lỏng, khí.



C. Sóng âm trong không khí là sóng dọc.



D. Sóng âm có tần số từ 16 Hz đến 20000 Hz.

Câu 7: Hai dao động điều hòa: 
[image: image27.wmf](
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. Biên độ dao động tổng hợp của chúng đạt giá trị cực đại khi:


A. 
[image: image28.wmf](
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Câu 8: Chỉ ra câu sai. Quang phổ liên tục được tạo ra bởi chất nào dưới đây khi bị nung nóng?

A. Chất rắn

B. Chất khí ở áp suất thấp 



C. Chất khí ở áp suất cao

D. Chất lỏng

Câu 9: Hiệu điện thế giữa hai điểm 
[image: image32.wmf],
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[image: image33.wmf]40
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. Chọn câu chắc chắn đúng?


A. Điện thế ở M là 40 V


B. Điện thế ở N bằng 0


C. Điện thế ở M có giá trị dương, ở N có giá trị âm


D. Điện thế ở M cao hơn điện thế ở N là 40V

Câu 10: Ở Trường Sa, để có thể xem các chương trình truyền hình phát sóng qua vệ tinh người ta dùng anten thu sóng trực tiếp từ vệ tinh, qua bộ xử lý tín hiệu rồi đưa đến màn hình. Sóng điện tử mà anten thu trực tiếp từ vệ tinh thuộc loại:

A. Sóng trung
B. Sóng ngắn
C. Sóng dài
D. Sóng cực ngắn

Câu 11: Kéo một vật chuyển động một đoạn đường 
[image: image34.wmf]s

, bằng một lực kéo 
[image: image35.wmf]F

, hợp với đoạn đường 
[image: image36.wmf]s

 một góc 
[image: image37.wmf]a

. Công thức tính công cơ học của vật là:


A. 
[image: image38.wmf]..cot
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Câu 12: Hợp lực của hai lực song song cùng chiều là:

A. 
[image: image42.wmf]12
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C. 
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Câu 13: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng Young với ánh sáng đơn sắc khoảng cách giữa 2 khe Y-ang là 
[image: image46.wmf]0.6



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image47.wmf]mm

. Khoảng cách từ mặt phẳng 2 khe đến màn ảnh là 
[image: image48.wmf]2
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. Khoảng cách giữa 5 vân sáng liên tiếp trên màn là 
[image: image49.wmf]8



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image50.wmf]mm

. Tính bước sóng.

A. 
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Câu 14: Câu nào đúng? Công thức tính quãng đường đi được của vật chuyển động thẳng nhanh dần đều là:
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 và 
[image: image63.wmf]0

v

 cùng dấu)
D. 
[image: image64.wmf]2

0

1

2

o

t

xv

at

x

+

=+

 ( 
[image: image65.wmf]a

 và 
[image: image66.wmf]0

v

 trái dấu)

Câu 15: Trong mạch dao động của máy thu vô tuyến điện, tụ điện có điện dung biến đổi từ 
[image: image67.wmf]60
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 đến 
[image: image68.wmf]300
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. Để máy thu có thể bắt được sóng có bước sóng từ 
[image: image69.wmf]60
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 đến 
[image: image70.wmf]3000
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 thì cuộn cảm có độ tự cảm nằm trong giới hạn nào? 


A. 
[image: image71.wmf]7
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C. 
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Câu 16: Khi chiếu một chất lỏng ánh sáng chàm thì ánh sáng huỳnh quang phát ra không thể là 


A. Ánh sáng tím
B. Ánh sáng vàng
C. Ánh sáng đỏ
D. Ánh sáng lục

Câu 17: Chiếu một chùm bức xạ đơn sắc vào một tấm kẽm có giới hạn quang điện 
[image: image75.wmf]0.35
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. Hiện tượng quang điện sẽ không xảy ra khi trùm sáng có bước sóng:

A. 
[image: image76.wmf]0,1
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B. 
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Câu 18: Quan sát sóng dừng trên sợi dây AB, đầu A dao động điều hòa theo phương vuông góc với sợi dây ( coi A là nút). Với đầu B tự do và tần số dao động của đầu A là 
[image: image80.wmf]22



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]z
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 thì trên dây có 6 nút. Nếu đầu B cố định và coi tốc độ truyền sóng của dây như cũ, để vẫn có 6 nút thì tần số dao động của đầu A phải bằng:

A. 
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Câu 19: Một dao động LC lí tưởng có 
[image: image86.wmf];0
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. Tại thời điểm điện áp giữa hai bản tụ điện là 
[image: image87.wmf](
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 thì cường độ dòng điện trong mạch 
[image: image88.wmf](
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. Cường độ dòng điện cực đại gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image89.wmf]2
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B. 
[image: image90.wmf]0,16
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C. 
[image: image91.wmf]4,5
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D. 
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Câu 20: Câu nào sau đây nói về nội năng là không đúng?

A. Nội năng là một dạng năng lượng


B. Nội năng có thể chuyển hóa thành các dạng năng lượng khác 



C. Nội năng là nhiệt lượng



D. Nội năng của một vật có thể tăng lên, giảm đi

Câu 21: Trong nguyên tử hiđrô electron
[image: image93.wmf](
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 chuyển động tròn đều quanh hạt nhân theo quỹ đạo tròn có bán kính 
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[image: image95.wmf]31
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. Tần số của electron gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 
[image: image96.wmf]15
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Câu 22: Cho mạch điện gồm nguồn điện có suất điện động 
[image: image100.wmf]2,4
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. Biết dòng điện trong mạch bằng 
[image: image104.wmf]2A

 và hiệu điện thế giữa hai điểm 
[image: image105.wmf],
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 bằng 
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Câu 23: Một hạt có động năng bằng năng lượng nghỉ của nó. Vận tốc của hạt là:

A. 
[image: image112.wmf]8
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B. 
[image: image113.wmf]8

2,5.10/

ms


C. 
[image: image114.wmf]8

2,6.10/

ms


D. 
[image: image115.wmf]8

2,8.10/

ms


Câu 24: Chiếu xiên góc một tia sáng gồm hai ánh sáng màu vàng và chàm từ không khí xuống mặt nước trong chậu, khi đó:

A. Góc khúc xạ cùa tia màu chàm lớn hơn góc khúc xạ của tia màu vàng.



B. Góc khúc xạ của tia màu chàm nhỏ hơn góc khúc xạ của tia màu vàng.



C. Góc khúc xạ của tia màu chàm lớn hơn góc tới.



D. Góc khúc xạ của tia màu vàng lớn hơn góc tới.

[image: image372.jpg]


Câu 25: Cho 
[image: image116.wmf]AB

 là vật thật, 
[image: image117.wmf]''
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 là ảnh của 
[image: image118.wmf]AB

. Khi nói về ảnh 
[image: image119.wmf]''

AB

 và loại thấu kính, kết luận nào sau đây là đúng?

A. Ảnh thật; thấu kính hội tụ



B. Ảnh thật, thấu kính phân kì


C. Ảnh ảo; thấu kính hội tụ


D. Ảnh ảo; thấu kính phân kì

Câu 26: Phần cảm của một máy phát điện xoay chiều một phương án gồm 2 cặp cực, tốc độ quay của roto là 
[image: image120.wmf]25

 vòng/s. Phần ứng của máy phát điện gồm 4 cuộn dây như nhau mắc nối tiếp. Tìm số vòng dây của mỗi cuộn dây biết từ thông cực đại qua mỗi vòng dây là 
[image: image121.wmf](
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 và suất điện động cực đại do máy tạo ra là 
[image: image122.wmf]1202
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A. 25 vòng
B. 30 vòng
C. 120 vòng
D. 60 vòng

Câu 27: Hai thanh ray nằm ngang song song và cách nhau 
[image: image123.wmf]10
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[image: image124.wmf]B

 thẳng đứng, 
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. Một thành kim loại đặt trên ray vuông góc với ray. Nối ray với nguồn điện có suất điện động 
[image: image126.wmf]12
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[image: image128.wmf]5
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. Tìm lực từ tác dụng lên thành kim loại.

A. 
[image: image129.wmf]0,2
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 28: Một hộp kín 
[image: image133.wmf]X

 chỉ chứa một trong ba phần tử là 
[image: image134.wmf]R

 hoặc tụ điện có điện dung 
[image: image135.wmf]C

 hoặc cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image136.wmf]L

. Đặt vào hai đầu hộp 
[image: image137.wmf]X

 một điện áp xoay chiều có phương trình 
[image: image138.wmf]0
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U

 không đổi, 
[image: image140.wmf]w

 thay đổi được). Khi 
[image: image141.wmf]100
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 rad/s thì thấy điện áp và dòng điện trong mạch ở thời điểm 
[image: image142.wmf]1
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 có giá trị lần lượt là 
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. Khi 
[image: image146.wmf]200
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 rad/s  thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 
[image: image147.wmf]2A
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A. Điện trở thuần 
[image: image148.wmf]100
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B.  Cuộn cảm thuần có 
[image: image149.wmf]1
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C. Tụ điện có điện dung 
[image: image150.wmf]4

10

CF

-

=

p


D. Chứa cuộn cảm có 
[image: image151.wmf]1
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[image: image373.png]


Câu 29: Tại thời điểm nào đó kí hiệu không đúng với chiều của từ trường tạo bởi dòng điện không đổi 
[image: image152.wmf]I

 chạy trong một vòng dây dẫn hình tròn nằm trên mặt phẳng hình vẽ bên. 


A. Điểm A
B. Điểm B



C. Điểm C
D. Điểm D

Câu 30: Một con lắc đơn gồm một quả cầu khối lượng 
[image: image153.wmf]250
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 được treo bằng một sợi dây không dãn, cách điện, khối lượng không đáng kể, chiều dài 
[image: image155.wmf]90
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 trong điện trường đều có 
[image: image156.wmf]6
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[image: image157.wmf]E

 có phương nằm ngang). Ban đầu quả cầu đứng yên ở vị trí cân bằng. Người ta đột ngột đổi chiều đường sức điện trường nhưng vẫn giữ nguyên độ lớn của 
[image: image158.wmf]E

, lấy 
[image: image159.wmf]2
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. Chu kì và cơ năng dao động của quả cầu sau khi đổi hướng điện trường gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 
[image: image160.wmf]1,878s;0,0288J


B. 
[image: image161.wmf]1,887s;0,022J


C. 
[image: image162.wmf]1,883s;0,02J


D. 
[image: image163.wmf]1,882s;0,0288J


Câu 31: Hạt nhân 
[image: image164.wmf]X

 phóng xạ và biến đổi thành một hạt nhân 
[image: image165.wmf]Y

 bền. Biết chất phóng xạ 
[image: image166.wmf]X

 có chu kì bán rã 
[image: image167.wmf]T

. Ban đầu có một lượng chất 
[image: image168.wmf]X

, sau ba chu kì bán rã thì tỉ số giữa số nguyên tử của chất 
[image: image169.wmf]Y

 và số nguyên tử chất 
[image: image170.wmf]X

 là:

A. 
[image: image171.wmf]1
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B. 
[image: image172.wmf]7


C. 
[image: image173.wmf]1

3


D. 
[image: image174.wmf]3


Câu 32: Hai nguồn sáng 
[image: image175.wmf],

AB

 dao động cùng pha cách nhau 8cm. Xét hai điểm 
[image: image176.wmf],

CD

 dao động với biên độ cực đại, nằm về một phía của 
[image: image177.wmf]AB

 sao cho 
[image: image178.wmf]D4
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 và hợp thành hình thang cân 
[image: image179.wmf]D

ABC

 có chiều cao 
[image: image180.wmf]35

cm. Biết trên đoạn 
[image: image181.wmf]D

C

 có năm điểm dao động với biên độ cực đại. Xác định số điểm dao động với biên độ cực đại trên hình thang 
[image: image182.wmf]D

ABC

.  

A. 
[image: image183.wmf]32


B. 
[image: image184.wmf]30


C. 
[image: image185.wmf]34


D. 
[image: image186.wmf]15


Câu 33: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 
[image: image187.wmf]0,02

kg

và lò xo có độ cứng 
[image: image188.wmf]1/

Nm

. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt của giá đỡ và vật nhỏ là 
[image: image189.wmf]0,1

. Ban đầu vật giữ ở vị trí lò xo bị nén 10cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy 
[image: image190.wmf]2
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. Tốc độ lớn nhất vật nhỏ đạt được trong quá trình dao động là:

A. 
[image: image191.wmf]402/
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B. 
[image: image192.wmf]206/
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C. 
[image: image193.wmf]1030/
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D. 
[image: image194.wmf]403/
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Câu 34: Một mạch điện có dòng điện chạy qua biến đổi theo thời gian biểu diễn như đồ thị hình vẽ bên. Gọi suất điện động tự cảm trong mạch trong khoảng thời gian từ 0 đên ls là 
[image: image195.wmf]1

e

từ ls đến 3s là 
[image: image196.wmf]2
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 thì:

A. 
[image: image197.wmf]12
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B. 
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C. 
[image: image199.wmf]12
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D. 
[image: image200.wmf]12
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Câu 35: Trong thí nghiệm Y-âng khoảng cách từ hai khe đến màn là D = 2m. Một vị trí trên màn đang là vị trí vân sáng thứ 1, để vị trí đó là vân tối người ta cần dịch chuyển màn đi (dọc theo đường vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe) một đoạn ngắn nhất bằng :

A. 
[image: image201.wmf]2
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B. 
[image: image202.wmf]4

m


C. 
[image: image203.wmf]4
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D. 
[image: image204.wmf]2
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[image: image375.png]


Câu 36: Trên một sợi dây OB căng ngang, đầu cố định đang có sóng dừng với tần số 
[image: image205.wmf]f

 xác định. Gọi M, N và P là ba điểm trên dây có vị trí cân bằng cách B lần lượt là 4 cm, 6 cm và 38 cm. Hình vẽ mô tả hình dạng sợi dây tại thời điểm 

[image: image206.wmf]1
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 (đường 1) và 
[image: image207.wmf]21
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(đường 2). Tại thời điểm 
[image: image208.wmf]1

t

, li độ của phần tử dây ở N bằng biên độ của phần từ dây ở M và tốc độ của phần tử dây ở M là 60 cm/s. Tại thời điểm t2, vận tốc của phần tử dây ở P là:

A. 
[image: image209.wmf]203/
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image212.wmf]60/
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[image: image376.png]


Câu 37: Cho đoạn mạch AB gồm: biến trở R, cuộn dây không thuần cảm với độ tự cảm 
[image: image213.wmf]0,6
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 và tụ có điện dung 
[image: image214.wmf](
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mắc nối tiếp.  Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image215.wmf](
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(U không thay đổi) vào hai đầu A, B. Thay đổi giá trị biến trở R ta thu được đồ thị phụ thuộc của công suất tiêu thụ trên mạch vào giá trị R theo đường (1). Nối tắt cuộn dây và tiếp tục thu được đồ thị (2) biểu diễn sự phụ thuộc của công suất trên mạch vào giá trị R. Điện trở thuần của cuộn dây là

A. 
[image: image216.wmf]30
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B. 
[image: image217.wmf]90
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C. 
[image: image218.wmf]10
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D. 
[image: image219.wmf]50
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Câu 38: Theo Bo, trong nguyên tử hidro, electron chuyển động tròn quanh hạt nhân trên các qũy đạo dừng dưới tác dụng của lực hút tĩnh điện. Chuyển động có hướng của các điện tích qua một tiết diện là một dòng điện vì thế chuyển động của electron quanh hạt nhân là các dòng điện -gọi là dòng điện nguyên tử. Khi electron chuyển động trên qũy đạo L thì dòng điện nguyên tử có cường độ 
[image: image220.wmf]1

I

, khi electron chuyển động trên qũy đạo N thì dòng điện nguyên tử có cường độ là 
[image: image221.wmf]2
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. Tỉ số 
[image: image222.wmf]2
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 là:

A. 
[image: image223.wmf]1
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B. 
[image: image224.wmf]1
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C. 
[image: image225.wmf]1
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D. 
[image: image226.wmf]1
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Câu 39: Đường nào sau đây không phải là đường đẳng nhiệt?
[image: image377.jpg]



        A. 
  B. 
              C. 
                 D. 

Câu 40: Cho mạch điện AB gồm điện trở thuần R, cuộn thuần cảm L và tụ C nối tiếp với nhau theo thứ tự trên, và có CR2 < 2L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có biểu thức 
[image: image227.wmf]2cos
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, trong đó 
[image: image228.wmf]U

 không đổi, 
[image: image229.wmf]w

 biến thiên. Gọi M là điểm nối giữa cuộn cảm và tụ. Người ta dùng vôn kế 
[image: image230.wmf]1

V

 để theo dõi giá trị của 
[image: image231.wmf]AM

U

, vòn kê 
[image: image232.wmf]2

V

 để theo dõi giá trị 
[image: image233.wmf]MB

U

. Cho 
[image: image234.wmf]w

 thay đổi, khi 
[image: image235.wmf]2

V

 chỉ giá trị lớn nhất bàng 90 V thì 
[image: image236.wmf]1

V

 chỉ giá trị 
[image: image237.wmf]305

 V. Giá trị gần đúng của 
[image: image238.wmf]U

 là:


A. 
[image: image239.wmf]70,1
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B. 
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C. 
[image: image241.wmf]134
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D. 
[image: image242.wmf]85
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HƯỚNG DẪN

Câu 1: Cơ năng của con lắc lò xo: [image: image243.wmf]2
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WkA

=

=> Chọn D
Câu 2: Số proton là [image: image244.wmf]8

Z

=

. Số khối là [image: image245.wmf]17
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=

=> Số nơtron là: [image: image246.wmf]9
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=> Chọn C
Câu 3: Dung kháng của tụ điện: [image: image247.wmf]4
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=> Chọn C
Câu 4: Lực ma sát ngược chiều chuyển động, có độ lớn được xác định bởi công thức  [image: image248.wmf]mstt
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=>ChọnD
Câu 5: Hiệu suât truyên tải là: [image: image249.wmf](
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 => Chọn C
Câu 6: Sóng âm là sóng cơ học nói chung. Sóng âm có tần số từ 16 Hz đến 20.000Hz là âm
nghe được. Sóng âm có tần số dưới 16 Hz là hạ âm, trên 20000Hz là siêu âm => Chọn D
Câu 7:
+ Biên độ tổng hợp của hai dao động : [image: image250.wmf]22

1222

2AAcos
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=++

Dj


+ Nhận thấy A = max khi [image: image251.wmf]max12

cos

k

Dj==ÞDj=p

=> Chọn C
Câu 8: Các chất rắn, lỏng và khí ở áp suất cao khi bị nung nóng thì phát ra quang phổ liên tục 

=> Chọn B
Câu 9: Ta có: [image: image252.wmf]40

MNMN

UVV
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=> Chọn D
Câu 10:
+ Sóng cực ngắn có năng lượng lớn, không bị phản xạ mà truyền xuyên qua tầng điện li, hoặc có khả năng truyền thẳng từ nơi phát đến nơi thu. Vì vậy sóng cực ngắn hay được dùng trong thông tin trong cự li vài chục kilômét hoặc truyền thông qua vệ tinh => Chọn D
Câu 11: Công cơ học của lực [image: image253.wmf]F

: [image: image254.wmf]..cos

AFs

=

a

=> Chọn D
Câu 12:
+ Hợp lực của hai lực song song cùng chiều là một lực có độ lớn: [image: image255.wmf]12

F

F
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+


+ Cỏ giá chia trong hai lực [image: image256.wmf]1

F

 và [image: image257.wmf]2

F

, đồng thời thỏa mãn điều kiện : [image: image258.wmf]1122
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=

=> Chọn B
Câu 13:
+ Khoảng cách năm vân sáng liên tiếp là [image: image259.wmf]4

i

 nên : [image: image260.wmf]482
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+ Ta có: [image: image261.wmf](
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 Chọn A
Câu 14:
+ Công thức tính quãng đường trong chuyển động thẳng biến đổi đều: [image: image262.wmf]2
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+ Nếu chuyển động thẳng nhanh dần đều thì [image: image263.wmf]a

 và [image: image264.wmf]0

v

cùng dấu

+ Nếu chuyển động thẳng chậm dần đều thì [image: image265.wmf]a

 và [image: image266.wmf]0
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 trái dấu 


=> Chọn A
Câu 15:   Ta có: [image: image267.wmf]2
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 Chọn C

Câu 16: Ánh sáng phát quang có bước sóng lớn hơn ánh sáng kích thích => không thể phát ra ánh sáng tím 
[image: image268.wmf]Þ

Chọn A
Câu 17: Điều kiện để xảy ra hiện tượng quang điện là bước sóng ánh sánh kích thích [image: image269.wmf]l

 phải lớn hoặc bằng giới hạn quang điện [image: image270.wmf]0

l

=> Chọn D
Câu 18:
+ Lúc đầu A là nút còn B là bụng nên: [image: image271.wmf](
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+ Vì có 6 nút => [image: image272.wmf](
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+ Lúc sau A,B là nút nên: [image: image273.wmf]2
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. Vì có 6 nút [image: image274.wmf]2
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+ Do đó ta có: [image: image275.wmf](
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 [image: image276.wmf]Þ

 Chọn C

Câu 19: Vì [image: image277.wmf]0000
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[image: image278.wmf](
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Chọn D

Câu 20: Số đo độ biến thiên của nội năng trong quá trình truyền nhiệt là nhiệt lượng [image: image279.wmf]Þ

 C sai
                  [image: image280.wmf]Þ

 Chọn C[image: image281.wmf] 

Câu 21: 

+ Lực hút đóng vai trò là lực hướng tâm nên: [image: image282.wmf]22
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+ Ta có: [image: image283.wmf](
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. Chọn A

Câu 22: Ta có: [image: image284.wmf]1.0,15A
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 Chọn A

Câu 23: Ta có: [image: image285.wmf]22
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 Chọn C

Câu 24:
+ Từ định luật khúc xạ ta có: [image: image287.wmf]sin.sin
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+ Vì góc i chung, không đổi nên giá trị cùa n càng lớn thì góc khúc xạ r càng nhỏ và ngược lại 
+ Do chiết suát [image: image288.wmf]````
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Chọn B

Câu 25:
+ Vì vật và ảnh ngược chiều nhau nên cùng tính chất suy ra A'B’ là ảnh thật.
+ Vật thật cho ảnh thật nên thấu kính là thấu kính hội tụ => Chọn A
Câu 26:
+ Tần số của máy phát điện xoay chiều: [image: image289.wmf](
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+ Suât điện động cực đại của máy:  [image: image290.wmf]00
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+ Vì có bốn cuộn dây giống nhau nối tiếp nên số vòng dây của mỗi cuộn là: [image: image291.wmf]1

30

4

N

N

==

(vòng)
=> Chọn B

Câu 27:
[image: image378.png]


+ Dòng điện chay qua thanh:
[image: image292.wmf](
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+ Lực từ tác dụng lên thanh :
[image: image293.wmf](

)

.sin900,1.2.0,10,02

o

FBIN

===

l


=> Chọn B 
Câu 28:
+ Vì [image: image294.wmf]12
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 X không chứa R, do đó X chỉ có thể là L hoặc C

+ Ta có: [image: image295.wmf]2
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+ Khi [image: image296.wmf]200
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 rad/s => dòng điện hiệu dụng [image: image297.wmf]'21
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+ Nhận thấy [image: image298.wmf]w

tăng thì  I tăng => Z giảm => mạch chứa C

+ Ta có: [image: image299.wmf](
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 Chọn C
Câu 29:
+ Áp dụng quy tắc nắm bàn tay phải cho vòng dây tròn ta xác định được cảm ứng từ do dòng điện tròn gây ra tại tâm vòng dây có chiều từ ngoài vào trong -> các đường sức từ bên trong vòng dây cũng sẽ có chiều từ ngoài vào trong -> các đường sức từ ngoài vòng dây có chiều từ trong ra ngoài => điểm B có chiều của đường sức từ sai => Chọn B
Câu 30:
[image: image379.png]


+ Vì điện trường nằm ngang nên: [image: image301.wmf]2
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+ Chu kì dao động: [image: image302.wmf]1,882
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+ Lúc đầu, vị trí cân bằng ở O, sợi dây lệch so với phương 
thẳng đứng góc [image: image303.wmf]b
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+ Ta có: [image: image304.wmf]0
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+ Khi đổi chiều điện trường thì vị trí cân bằng ở [image: image305.wmf]1

O

. Do đó, tại thời điểm đổi chiều điện trường vật có li độ góc [image: image306.wmf]29,148
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.Vì lúc đó vận tốc [image: image307.wmf]0
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 nên sau đó vật sẽ dao động với biên độ [image: image308.wmf]0
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+ Cơ năng của con lắc sau khi đổi điện trường: [image: image309.wmf]2
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Câu 31:
+ Số hạt X còn lại sau thời gian t: [image: image311.wmf]0
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+ Số hạt Y sinh ra bằng số hạt X bị phân ra trong thời gian t nên:
[image: image312.wmf](
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[image: image313.wmf]Þ

Chọn B

Câu 32:
[image: image380.jpg]


+ Vì hai nguồn cùng pha nên trung trực là cực đại. Để có 5 cực đại thì C và D nằm trên đường k = ±2.

+ Ta có: [image: image314.wmf]12
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+ Từ hình: [image: image315.wmf](
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+ Do đó: [image: image316.wmf](
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+ Số đường dao động với biên độ cực đại trên  AB: [image: image317.wmf]88
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=> trên AB có 15 đường dao dộng với biên độ cực đại. 
+ Cứ 1 đường cực đại trên AB cắt đường bao ở 2 điềm nên trên đường bao ABCD có [image: image318.wmf]15
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 điểm dao động với biên độ cực đại => Chọn B 

Câu 33:
Cách 1: Quy về dao động điều hòa
+ Chọn gốc, tọa độ o là vị trí lò xo không biến dạng. Ban đầu lò xo bị nén 10 cm nên vật có
[image: image381.png]


tọa độ biên là [image: image319.wmf]0
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+ Vị trí cân bằng đầu tiên trong quá trình dao động của vật là [image: image320.wmf]2

O

 cách vị trí lò xo không biến dạng ( vị trí O) đoạn: [image: image321.wmf](
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+ Li độ cực đại lúc này của vật là: [image: image322.wmf](
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+ Tốc độ cực đại trong quá trình dao động: [image: image323.wmf](
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Cách 2: Sử dụng bảo toàn năng lượng
+ Vật sẽ đạt tốc độ cực đại khi đến [image: image324.wmf]2

O

. Tại vị trí này lò xo nén đoạn:
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+ Áp dụng định luật bảo toàn năng lượng cho quá trình chuyển động từ vị trí thả đến vị trí [image: image326.wmf]2

O

, ta có:
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[image: image328.wmf](
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. Chọn A
Câu 34:
+ Ta có: [image: image329.wmf]1
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. Chọn B

Câu 35:

+ Lúc đầu là vân sáng thứ nhất nên:[image: image330.wmf]xk
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+ Để dịch đoạn ngắn nhất thì đỏ phải là vân tối thứ nhất (k = 0) hoặc tối thứ hai (k = 1). 

+ Do đó: [image: image331.wmf](
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+ Vậy dịch đoạn ngắn nhất là [image: image332.wmf](
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. Chọn D

Câu 36:
+ Từ đồ thị ta suy ra được  [image: image333.wmf](
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+ Phương trình sóng dừng tổng quát: [image: image334.wmf](
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+ Phương trình sóng dừng tại M,N và P là:[image: image335.wmf](
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+ Theo đề, tại thời điểm [image: image336.wmf]1

t

, li độ của phần tử dây ở N bằng biên độ của phần tử dây ở M nên ta có: 
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+ Sau [image: image338.wmf]1111
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 ở (1) sóng tại N đang dao động đi lên ( đi theo chiều dương) nên ta có: [image: image340.wmf](
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+ Ta có: [image: image341.wmf](
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+Thay [image: image342.wmf](
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 Chọn B.

Câu 37:
+ Ta có: [image: image343.wmf]60
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+ Lúc đầu, chưa nối tắt cuộn dây công suất trên mạch là:

[image: image344.wmf](
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Tại [image: image345.wmf]2
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+ Lúc sau, khi nối tắt cuộn dây công suất trên mạch là: [image: image346.wmf]2
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Tại [image: image347.wmf]2
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+ Vì [image: image348.wmf]22
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+ Từ đồ thị nhận thấy công suất trên toàn mạch khi chưa nối tắt cuộn dây có giá trị lớn nhất

phải ứng với R < 0 và theo bất đang thức Cô-si ta có:
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 Chọn B

Câu 38:
+ Khi e chuyển động trên qũy đạo n nào đó thì nó chuyển động tròn đều, suy ra cường độ

  dòng điện không đổi. Do đó: [image: image351.wmf].
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+ Lực tương tác giữa e và hạt nhân là lực điện, lực này đóng vai trò là lực hướng tâm nên:
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. Chọn D
Câu 39: Đường đẳng nhiệt là đường có nhiệt độ không đổi [image: image353.wmf]Þ

 D sai [image: image354.wmf]Þ

 Chọn D
Câu 40:
+ Ta có: [image: image355.wmf]22
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+ Khi đó: [image: image356.wmf](
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+ Lấy (1) chia (2) ta có: [image: image357.wmf](
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+ Lại có, khi [image: image358.wmf]max
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+ Thay (4) vào (3) ta có: [image: image360.wmf](
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Chọn [image: image362.wmf]0,6
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. Thay vào (4) suy ra [image: image367.wmf]2

R

=


+ Thay  [image: image368.wmf]1

3

LC

ZZ

Þ=

=

 và [image: image369.wmf]2

R

=

 vào (1) ta có: [image: image370.wmf]84,85

UV

=


[image: image371.wmf]Þ

 Chọn D
	
	Trang 1/5


	
	Trang 13/6



